

Тема: М.Ю. Лермонтов на Кавказе

Выполнила: ученица 10 класса

МКОУ Худоеланской СОШ

Лютова Нина



Кавказский край занимает исключительное место в жизни Лермонтова. За свою короткую жизнь он неоднократно приезжал на Кавказ. Будучи маленьким он часто ездил туда со своей бабушкой (Елизаветой Арсеньевной). Первый раз будущий поэт побывал в этих местах, когда ему исполнилось **4** года в **1818**г. второй раз - в **1820** г., третий - в **1825**г.



Знакомство с Кавказом не ограничилось детством Лермонтова. За стихотворение на смерть Пушкина *25* февраля *1837* года, по Высочайшему повелению, Лермонтов был отправлен прапорщиком в Нижегородский драгунский полк, действовавший на Кавказе. Любимый поэтом край возродил Лермонтова, дав ему успокоиться, на время обрести равновесие в душе.

Во время своей первой кавказской ссылки Лермонтов сдружился с двоюродным братом - Акимом Акимовичем Хастатовым поручиком лейб-гвардии Семеновского полка. Юноша упивался живописной природой Предкавказья. Впоследствии все это отпечаталось в твореньях поэта:

Приветствую тебя, Кавказ
седой!

Твоим горам я путник
не чужой.

Они меня в младенчестве
носили

И к небесам пустыни

Приучили...



После посещения Кавказа Лермонтов написал «Герой нашего времени», кавказская редакция «Демона», «Мцыри», «Беглец», «Ашик-Кериб», «Дары Терека», «Казачья колыбельная песня», «Тамара», «Свиданье», «Кинжал», «Прощание», «Хаджи Абрек», - все это стало результатом скитаний М. Ю. Лермонтова по Северному Кавказу и Закавказью в *1837* году.



Находясь на военной службе (1940г) на Кавказе, М.Ю. Лермонтов не расставался с записными книжками, заносил в них услышанные из уст повидавших на своем веку кавказцев отдельные сюжеты будущих своих произведений. Его интересует духовная жизнь Востока, с которой он соприкоснулся на Кавказе; в нескольких своих произведениях он касается проблем "восточного мирозерцания" ("Тамара", "Спор").

Кавказскому городу Пятигорску было суждено сыграть роковую роль в жизни поэта: здесь, кроме прочих старых знакомых, Лермонтов находит своего товарища по Школе юнкеров Мартынова. На одном из вечеров в пятигорском семействе Верзилиных шутки Лермонтова задели Мартынова. Ссора повлекла за собой вызов, не придавая значения размолвке, Лермонтов принял его, не намереваясь стрелять в товарища, и был убит наповал.



Спасибо

за

ВНИМАНИЕ

